1.Wokot Ziemi istnieje gruba na ok. 50km warstwa powietrza. Powietrze to ma swaj ciezar, a wiec

wywiera na kazde ciato cisnienie. Cisnienie to nazywamy atmosferycznym.
2.Do pomiardéw cisnienia atmosferycznego stuzy Barometr. Skonstruowat go w XVIlw. wioski uczony
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*Cisnienie 1013hPa jest cisnieniem normalnym mierzonym na poziomie morza. Im jesteSmy wyzej tym
stup powietrza nad nami jest mniejszy, a wiec i ci$nienie mniejsze.

3.Do pomiardéw cisnien w technice (przemysle) stuzg manometry. Majg one zastosowanie m.in. do
pomiardw cisnienia w oponach, kottach parowych, wskazujg nurkg gtebokos¢ itd. Z reguty wskazujg one
ci$nienie w jednostce zwang atmosfera.

latm=1013hPa

Zad. 1
Jakie ciénienie wywiera ostrze szpilki o powierzchni $=0,1mm? jezeli naciskamy na ta szpilke z sitg F=50N ?

ODPOWIEDZI:

1. 500MPa



